

小馬要求優先通過反政治王朝法

本報訊：總統小馬科斯已指示國會優先處理數項反腐敗法案，其中包括禁止政治王朝的法案——儘管他本人來自菲國最強大的政治家族之一。

總統府發言人卡斯特洛（Claire Castro）在向媒體發表的聲明中宣布，小馬科斯指示國會優先處理以下法案：

反政治王朝法案
獨立人民委員會法案
黨團組織制度改革法案

公民查閱與披露開支以促進國家問責法案上述法案由總統與立法——行政發展諮詢委員會討論，該特別諮詢機構負責建議必須優先處理哪些法案。

出席會議的還包括參議長蘇道（Tito Sotto）、參議院多數黨領袖祖比里（Migz Zubiri）、眾議長李武志（Bojie Dy），以及總統之子、眾議院多數黨領袖桑德羅·馬科斯（Sandro Marcos）。

卡斯特洛表示，小馬科斯要求國會「盡

快」優先通過這些法案。

1987年憲法禁止政治王朝，但需要一項授權法律才能使該制度完全非法。長期以來一直倡導通過反政治王朝法案，但國會一再未能通過任何此類法案。

菲律賓調查新聞中心在2024年的一份報告發現，眾議院每10名眾議員中就有8人來自政治世家。

在參議院，有四對兄弟姊妹：參議員艾倫·彼得·加耶丹諾（Alan Peter Cayetano）

和皮婭·加耶丹諾（Pia Cayetano）、拉菲·杜弗（Raffy Tulfo）和埃爾文·杜弗（Erwin Tulfo）、晶貴（Jinggoy Estrada）和伊赫斯托（JV Ejercito），以及馬克·維惹（Mark Villar）和卡米爾·維惹（Camille Villar）。參議員艾米·馬科斯（Imee Marcos）也是總統的姊姊。現屆政府目前正努力應對一場大規模腐敗醜聞，該醜聞已影響國家經濟並破壞了公眾信任，數十億披索被懷疑透過公造部內的賄賂手段侵吞。



一名菲律賓郵政公司的員工於週二在馬尼拉的郵政總局辦公室展示新發行的2025年菲律賓風情聖誕節郵票。該郵票設計以傳統的耶穌誕生場景為中心，運用源自菲律賓聖誕節傳統的色彩與紋理呈現。

中國在聯國回應涉南海錯誤言論

新華社聯合國12月8日電：中國常駐聯合國副代表孫磊8日在第80屆聯大會全會「海洋和海洋法」議題下發言時，對個別國家涉南海錯誤言論作出嚴正回應。

孫磊強調，中國對南海諸島及其附近海域擁有無可爭辯的主權，對相關海域擁有主權權利和管轄權。中國在南海的領土主權和海洋權益具有充分的歷史和法理依據。

孫磊表示，中方在「南海仲裁案」問題上的立場是一貫的、明確的、堅定的。

「南海仲裁案」是一出披著法律偽裝的政治鬧劇，違反「約定必須遵守」「禁止反言」等國際法基本原則，違反《聯合國海洋法公約》，違背南海基本事實。「仲裁庭」越權審理、枉法裁判，所作「裁決」非法無效。

中方不接受、不承認該「裁決」，不接受任何基於該「裁決」的主張和行動，中國在南海的領土主權和海洋權益在任何情況下不受該「裁決」影響。菲律賓「海洋區域法」將

中國黃岩島和南沙群島大部分島礁及相關海域非法納入菲方海洋區域，嚴重侵犯中國領土主權和海洋權益，中方堅決反對。

孫磊說，南海是世界上最安全、最自由的航道之一，南海航行和飛越自由從來不存在任何問題。中方一貫尊重並支持各國依據國際法在南海享有的航行和飛越自由，但堅決反對打著「航行自由」旗號侵犯中國的主權和安全。菲律賓「群島海道法」多處與國際法規定的國際規則不符，損害各方航行自由權利。

孫磊表示，當前南海局勢總體穩定。但美國持續強化南海軍事部署和行動，挑唆激化矛盾分歧，是南海最大安全挑戰。中國堅持同直接當事國通過談判協商和平解決爭議，同東盟國家全面有效落實《南海各方行為宣言》，積極推進「南海行為準則」磋商，共同維護南海的和平與穩定，共促地區發展繁榮。

警方承認不知黎拉羅沙行蹤

本報訊：菲國警週二表示，警方並沒有關於參議員黎拉羅沙（Ronald “Bato” dela Rosa）之行蹤的資訊，同時指出目前仍沒有逮捕他的依據。

菲國警代理總監納塔特斯（Jose Melencio Nartatez Jr.）在一場記者會上表示：「截至目前，我們不知道他的行蹤……沒有逮捕令或逮捕他的依據。」

杜特地政府時期的前總統發言人羅計（Harry Roque）先前聲稱，國際刑事法院針對黎拉羅沙的逮捕令已經發出。

羅計在社交媒體帖文中表示：「石頭參議員，你的逮捕令已經發出！不要被綁架！堅持你首先有權被帶到菲律賓法院！」

然而，司法部及內政部表示，他們尚未收到國際刑事法院針對這位參議員發出的任何逮捕令。

前參議員特里連尼斯（Antonio Trillanes IV）先前指出，在國際刑事法院調查杜特地禁毒戰的反人類罪案件期間，黎拉羅沙及另外四名高階前警官已被列為嫌疑人。

特里連尼斯是向國際刑事法院對前總統杜特地提出訴訟的人之一。

黎拉羅沙在杜特地政府時期執行禁毒戰期間擔任菲國警總監。

杜特地的辯護律師考夫曼於週一表示，尋求新的逮捕令將違背邏輯。

他表示：「正如我已經提過的，在杜特地案的管轄權問題透過上訴解決之前，若在菲律賓調查的背景下申請追加國際刑事法院逮捕令，將違背檢察邏輯。」

他補充：「我不認為監察署署長黎慕惹——這一可疑消息的唯一來源——會如此疏忽，以至於冒著因藐視法庭在國際刑事法院被起訴的風險，洩露針對一名嫌疑人的高度機密逮捕令的存在。然而，散播假新聞則不承擔此類風險。」正是黎慕惹在十一月首先表示已發出針對黎拉羅沙的逮捕令。

黎拉羅沙的律師托雷翁（Israelito Torreon）表示，由於目前並無規範相關流程的對應法規，菲律賓政府沒有任何法律依據將本國公民移交給國際法庭。

網絡博彩全面被禁後空置 政府研將空樓變身養老院

本報訊：海外菲人委員會週一表示，數個政府機構正在研究將部分高層住宅物業轉變為退休者專用住宅的可能性。

海外菲人委員會主席丹地·克林克·洪二世（Dante “Clink” Ang II）表示：「當我們

與菲律賓退休署討論時，他們注意到我們國內有許多過剩的公寓單位，我認為他們正在與幾家大型開發商商討，如何將其中一部分單位轉換為獨立生活或輔助生活單位。」他表示：「因為許多人考慮來這裡退休……那些在80年代離開

的人，他們現在正處於那個階段。」

「儘管他們在那裡生活得很好，但我們這裡的生活還是有所不同。」

去年，幾位房地產顧問估計，菲律賓國都區的公寓單位過剩供應量相當於29個月的庫存，並將數以萬計的空置歸因於高利率以及人們對獨立式住宅的偏好日益增長。

一些分析師也聲稱，部分單位在小馬科斯政府全面禁止網絡博彩後被空置，該行業的員工通常在公寓內工作和居住。

洪氏表示，海外菲人委員會也在監測移居海外的菲律賓人數量的上升。

他表示：「疫情之前，移居海外的菲律賓人數確實在下降，但2025年尚未結束，已有小幅回升。」

他補充：「可能恢復到2016年前後每年7萬至8萬人的水平。」

洪氏未提供進一步細節，但指出其機構正與數個海外菲人社區協調，以應對一些心理健康問題。

梅根父親病危截肢保命 冀臨死前求見梅根一面

本報訊：近日，英國哈里王子的妻子梅根·馬克爾（Meghan Markle）的父親托馬斯·馬克爾（Thomas Markle）在菲律賓病危並接受緊急手術，手術中截去了左腿以保命。

現年81歲的托馬斯因血栓導致左腿循環受阻、腳部迅速壞死，經歷了三小時截肢手術後目前病情穩定，但仍需進一步手術治療大腿血栓。

托馬斯的兒子小托馬斯（Thomas Jr.）向媒體表示：「當時爸爸的腳已經腫脹至兩倍大小，醫生判斷血液供應被阻斷，必須截肢才能保命。」

這是生死攸關的手術。」手術後，托馬斯被安置在重症監護病房的單人病房中，醫護人員與保安嚴格控制探視，以防狗仔偷拍。

托馬斯表示：「我很慶幸自己還活著，感謝醫護人員和一直關心我的人。我年紀大了，但仍感激能夠繼續走下去。」

托馬斯與梅根自2018年起關係緊張。婚禮前夕，托馬斯因參與狗仔拍攝婚禮準備照片而遭女兒與哈里質疑，雙方信任破裂。

婚禮當天，托馬斯因兩次心臟病發作缺席，由查爾斯王子陪同梅根走紅毯。

2022年，托馬斯曾突發中風，一度需要重新學習說話。此次突發病情被認為是他迄今為止面臨的最嚴重健康威脅。

手術消息曝光後，多家媒體報道稱梅根已主動聯繫父親。梅根發言人證實：「她已向父親表達關心。」

然而，據托馬斯家人透露，這封郵件送達的是一個至少五年未使用的郵箱地址，並非他常用郵箱，因此被認為缺乏誠意。

托馬斯本人也表示，他一直保留電話方便女兒聯繫，但上周並未收到任何來自梅根的消息。醫院方面也稱，行政辦公室、接



英國哈里王子的妻子梅根的父親托馬斯·馬克爾在菲律賓病危並接受緊急手術，手術中截去了左腿以保命。

待處及重症病房均未收到梅根或其代表的聯繫。

儘管父女多年形同陌路，托馬斯在手術後仍發出信息表示：「我不想帶著對你的遺憾離開這個世界。我希望再見到女兒，見到我的孫子孫女，如果能見到她的丈夫更好。」他坦言仍愛女兒，願意和解。

托馬斯的病情和梅根的回應再次引發輿論熱議，不少網友批評梅根冷漠，指責她與父親疏遠。有人表示：「哈里應該為自己身邊的人感到羞恥，梅根的冷漠令人無法理解。」

托馬斯本人也表示，他一直保留電話方便女兒聯繫，但上周並未收到任何來自梅根的消息。醫院方面也稱，行政辦公室、接

ICC檢察官要求駁回杜特地法院轄權上訴

本報訊：國際刑事法院（ICC）檢察官辦公室及被害人公共律師辦公室已請求國際刑事法院上訴分庭駁回前總統杜特地的上訴，該上訴是針對早前一項維持國際刑事法院對其管轄權的裁決。

這兩個單位在日期為12月8日的兩份各

22頁的呈件中分別提出了各自的請求。

在由副檢察官尼昂（Mame Mandiaye Niang）簽署的訴狀中，檢察官辦公室對杜特地提出推翻國際刑事法院第一預審分庭十月份裁決的上訴表示反對，該裁決駁回了前總統對國際刑事法院管轄權的質疑。

檢察官辦公室表示：「上訴分庭應駁回該上訴，因其未能指出裁決中存在任何需要推翻的錯誤。上訴的四個理由均不正確。因此，法院對此情勢的管轄權應予以維持，本案的訴訟程序應繼續進行。」

在其於十一月提交的共21頁的《關於管轄權的上訴理由書》中，杜特地的律師考夫曼提出了四個上訴理由：

——國際刑事法院第一預審分庭在法律上錯誤地認定《羅馬規約》第127條是特別法，這意味著特殊規範應優先於一般標準；

——初步審查並非「正在審議的事項」；——「法院」一詞不包括檢察官辦公室；

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 * 香港 * 新加坡 * 大陸 * 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

招 租

絕佳地段！近王彬街(Ongpin)繁華商業區

雙層雙店面，一樓：148sqm

二樓：142sqm，總面積：290sqm

適合銀行、零售、餐飲業

洽詢：0916 4027 548 / 0945 9844 588